

今天21:15,全新的大型原创喜剧真人秀《笑傲江湖》将登陆东方卫视。虽然节目如何还无从评说,但冯小刚、宋丹丹、吴君如、刘仪伟组成的超级大咖观察团,已成为网友热议的焦点。

其实,像《笑傲江湖》这样邀请到文娱大咖助阵的节目现在有很多,江苏卫视的《最强大脑》曾请来金秀贤、周杰伦、章子怡;央视三套《中国好歌曲》有刘欢、周华健坐镇;央视一套《出彩中国人》则有李连杰、蔡明把关……许多网友好奇,这些节目邀请大咖一定很难吧,大咖的要求一定很多吧?昨天,现代快报记者采访了几档节目的幕后工作人员,他们给出的答案竟然颇为一致:搞定大咖,其实没那么难!

现代快报记者 刘磊

重头戏

搞定大咖 真不难

冯小刚、宋丹丹、金秀贤等大牌扎堆综艺节目,工作人员透露邀请他们的幕后故事

知识普及

搞定大咖,三招通吃

冯小刚、宋丹丹、金秀贤等重量级明星,到真人秀舞台上真实地展现自己,如果表现不好,反而不是好事。宋丹丹在《笑傲江湖》发布会上就表示,接到邀请后一度有些抗拒。那么,到底这些节目用了什么“手段”,最终促成这些大咖与综艺节目结缘呢?

A 手段之金钱诱惑 丰厚的报酬,是必不可少的

近日,有关几档节目中各位大咖的身价传闻一直不绝于耳:冯小刚2000万加盟《笑傲江湖》;金秀贤8小时捞金600万;周华健1000万加盟《中国好歌曲》;周杰伦1500万把综艺处女秀献给了《最强大脑》……

虽然这些传言都遭到相关节目组的否认,但相关工作人员透露,很多传言并非空穴来风。一位工作人员表示,这两年在节

俭令的倡导下,各卫视的晚会节目缩水严重,这对于跨界型的艺人来说,自然缺少了捞金的平台。即便如此,他们也不会自降身价去参加综艺节目。“身价这东西,一次贱卖,就可能次次贱卖,宁愿有价无市,也不会轻易降价。这也是圈内不成文的准则。而且这些年来,大牌明星拍个电视剧就能收获近千万,上综艺节目的身价自然也不会少。”

B 手段之人情面子 躲得过金钱攻势,抹不开人情面子

娱乐圈是个好面子的圈子。在《笑傲江湖》的发布会上,说到为何加盟《笑傲江湖》,冯小刚自曝很大的原因是为了还人情。节目组的工作人员告诉记者,制作团队中有圈内的大佬级人物与冯小刚私交甚好,多次发动人情攻势,最终成功拿下冯小刚。同样,宋丹丹也是如此。

据悉,在第一季《中国好声音》后宣布退出导师阵容的刘

欢,此次亮相《中国好歌曲》也是节目制作方灿星高层不断游说的结果。

另外,面子攻势还表现在:如果某足够重量级的大腕出现在某节目中,那么与之同级别的另一位大腕往往也很容易答应相关节目的邀约。“明星也会比较,他们会看谁谁上这个节目了,我上这个节目肯定也不会掉价。说到底,也是争个面子。”

C 手段之投其所好 金钱、人情搞不定,还可看其诉求

以上两种“手段”如果还不能搞定大腕,也不用着急,大腕也是人,也有自己的诉求,只要投其所好,依然有效。

像金秀贤,《来自星星的你》爆红后,他收到无数的邀约,但最终选择了《最强大脑》,就是因为节目符合他的口味和诉求。一位工作人员表示,《来自星星的你》播出后,“外星人都教授”的粉丝就呼唤金秀贤加盟《最

强大脑》,而金秀贤在这个爆红的关头也需要更立体地展示自己。这自然符合金秀贤的喜好。

同样,刘欢加盟《中国好歌曲》亦是如此。他一直希望找到更多优秀的创作人。《中国好歌曲》的宗旨与他的诉求一致,不参加都让人觉得说不过去了。

同样,冯小刚、宋丹丹也是如此,他们就是希望通过《笑傲江湖》发掘更多的喜剧人才。

扭转误区

难“伺候”? 他们真没有

“耍大牌”这个词,在娱乐圈可谓臭名昭著,许多大大小小的明星都曾患上这样的“毛病”。因此,许多网友表示,普通的明星都如此了,那么,加盟到这些综艺节目的大腕,岂不是要把节目组的工作人员折腾死?不过,答案恰恰相反,这些大咖真的很好“伺候”。

金秀贤亮相 阵仗并不是很大

在娱乐圈里,“耍大牌”一个很重要的手法就是摆谱。前些年就曾曝出某二三线男星出行带10多个保镖;某二三线女星出行要带三四个化妆师……这样“耍大牌”的举动虽然遭到不少吐槽,但依然在娱乐圈屡屡出现。相反,加盟到这些综艺节目中的大咖,却很好地为娱乐圈树立了榜样。

像3月8日来宁录制《最强大脑》的金秀贤,虽然从韩国远道而来,但是总共带的随行人员不过10余人,包括经纪人、保镖、化妆师、服装师、翻译等等。这样的阵仗比圈内“耍大牌”的明星小多了。



金秀贤亮相《最强大脑》 资料图

几样家常菜 就搞定了冯小刚



参加《笑傲江湖》录制的冯小刚

考虑到身份,明星在合作中提出各种要求,也是“耍大牌”的常用手法之一。“必须住总统套房”“必须有某某食物”“必须安排足够多的业余活动”……可以说,在要求方面,明星耍起大牌来,花样数不胜数。不过记者了解到,这段时间参加综艺节目的大咖们,要求并不是太多。

《笑傲江湖》一位工作人员告诉记者,每次录制节目时,他都会留意4位观察员对食物的要求。“我自己也很惊讶。像冯小刚,他喜爱素食,我们会问他需要什么,他点的都是非常家常的菜,土豆丝、西红柿炒蛋等就足以。而且往往第二天我们想着给他变些花样,他都表示拒绝。”

他们配合度很高 而且非常守时

“耍大牌”的第三个手法就是不配合和迟到。迟到的案例在圈内不胜枚举,不配合也是比比皆是。那么这些大咖亮相综艺节目,是不是也是如此呢?答案依然是否定的。

记者了解到,像冯小刚、宋丹丹在录制《笑傲江湖》期间都是高度配合。“我们提前跟他们说好今天的录制计划,他们只要做到心里有数,其他的完全不要去设计台本,都是现场自由发挥。吴君如现场给陈可辛打电话,冯小刚问选手要号码这些情节都是他们现场即兴之举。”同样,金秀贤在《最强大脑》录制中也是如此,不仅与陶子有幽默的调侃互动,而且还主动参与到节目的游戏中去。

在守时方面,这些大咖的做法更让人惊讶。记者了解到,在《笑傲江湖》录制中,往往上半场从1点录制到6点半左右,而下半场在7点左右就要开始,给4位大腕的吃饭时间只有半个小时,节目组都觉得有点不近人情,但4位观察员仍会准时7点出现在下半场录制现场。

幕后解读

两大原因,让大咖很容易搞定

出现在真人秀节目中的大咖,那么容易搞定,可能出乎很多人的意料。这是为什么呢?一位业内人士在接受记者采访时,道出了其中的原因。

“首先是明星的个人素养。越是大咖级的人物,越懂得维护

自己的形象,打造自己的口碑。在金钱、地位都不缺的情况下,打造自己的形象对他们来说是最为重要的。所以一般来说,大咖反而更容易搞定。”

除了明星个人的因素外,电视真人秀节目的性质也为轻松

搞定大咖做出了贡献。“虽然国内真人秀节目总会给人以早就设计好的感觉,但毕竟最能真实体现明星的各个侧面。所以,为了在这个舞台上以最好的形象呈现出来,大咖们都会有很好的配合和互动。”